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1 ÚVOD 

Už dávno je známe, že vlasy sú skutočnou korunou krásy. Je to jeden z faktorov krásy, ktorý upúta 

pozornosť. Za súčasný vlasový trend sa považuje dokonalá textúra vlasov, ktorú dokáže dosiahnuť 

len skúsený kaderník pomocou rôznych farbiacich techník. Vlasom dodá plasticitu a ležérny pocit, 

že sa v nich odráža svetlo. Tieto farebné prechody odtieňov však musia byť plynulé a prirodzené. 

Používa sa pri tom melírovanie, balayage alebo kombinácia rôznych techník, ktoré majú základ 

v prekrývaní odtieňov. Vlasy tak zostávajú na končekoch tmavšie a postupne sa farba zosvetľuje. 

Dôležitý je efekt mať vlasy také prirodzené, akoby sme neboli ani u kaderníka. Základom účesov 

a strihov je prirodzená textúra, čo znamená, že by sa v nich malo odrážať svetlo. 
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2 ODFARBOVANIE VLASOV 

Odfarbovanie vlasov je oxidácia prirodzených farbených pigmentov vo vlasoch. Zosvetľovanie vlasov 

bolo módne už v antickom Ríme /používali sa prírodné prostriedky a slnko/. Po objavení peroxidu 

vodíka H2O2 na začiatku 19. storočia sa začal na odfarbovanie vlasov používať spolu s alkalickou 

prísadou. Zmena tmavšej farby vlasov na svetlejšiu je trvácna rovnako ako zmeny v štruktúre vlasov. 

2.1 Mechanizmus odfarbovania 

 Peroxid vodíka s alkálmi a zahusťovačom /odfarbovací roztok/ najskôr rozpustí mastnotu, 

vlasy napučia, otvoria sa šupiny kutikuly, odfarbovací roztok preniká vlasovou štruktúrou do 

vlasového kortexu k prirodzenému vlasovému pigmentu – melanínu. 

 Narušenie melanocytov a uvoľnenie melaninových zŕn, ich premena na rozpustnú formu. 

 Oxidácia rozpustného melanínu – jeho postupné zosvetľovanie. Najskôr sa zosvetľujú 

pigmentové zrná v povrchových častiach kortexu, neskoršie aj hlbšie uložený pigment. Pri 

dlhšom pôsobení, vyššej koncentrácii peroxidu vodíka alebo opakovanom odfarbovaní sa 

vlasový pigment rozruší úplne – vymizne, zostanú po ňom prázdne dutinky. 

Tenké vlasy sú oveľa citlivejšie, skôr sa porušia ako hrubé vlasy, ktoré sú odolnejšie. 

2.1.1 Vplyv odfarbovania na vlasovú štruktúru 

 Odfarbovací roztok pôsobí aj na vlasový keratín a medzibunkové spevňujúce tmely, čo 

spôsobuje oslabenie pevnosti, pružnosti a súdržnosti vlasu jeho pôrovitosť. Vonkajšia vrstva 

kutikula sa tiež narúša, vysušuje od tuku a vlhkosti, je oslabená, stenčená, rozstrapkaná. 

 Pri odfarbovaní sa narúša aj chemická stavba vlasu – rozrušujú sa spevňujúce väzby. Vo 

vlasoch sa zhromažďujú produkty oxidácie  keratínu – voľné kyseliny vzniknuté oxidáciou 

disulfidových mostíkov a rozpadom peptidového reťazca. 

 Čím sú vlasy viac odfarbené, tým sú pôrovitejšie, majú zvýšenú nasávaciu schopnosť 

a reaktivitu /sú suché, matné, drsné, majú oslabenú odolnosť, pevnosť, pružnosť, lámu sa, 

visia bez formy, tieto zmeny sú nevratné a trvalé/. 

2.2 Prostriedky na odfarbovanie – odfarbovací roztok 

Odfarbovací roztok obsahuje peroxid vodíka a zhusťovací prípravok s alkalickou prísadou. 

Peroxid vodíka H2O2  -  /3%, 6%, 9%, 12%/ tekutý alebo emulzný je stabilizovaný, ale účinkom 

alkalického prostredia sa rozkladá na vodu a aktívny kyslík (rovnica 1), ktorý má silné oxidačné 

schopnosti: 

2𝐻2𝑂2  →  2𝐻2𝑂 +  𝑂2 (1) 
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Jeho rozklad urýchľujú okrem alkálií aj kovy, teplo, organické látky, svetlo, miešanie. 

Zahusťovacie prostriedky /práškové, krémové, gélové/: 

 obsahujú alkalickú zložku, 

 zvyšujú viskozitu odfarbovacieho roztoku, zabraňujú jeho stekaniu ku korienkom a na konce 

vlasov, 

 obsahujú bieliace látky a modrofialové farbivo proti žltému nádychu, 

 obsahujú ochranné, tukové, regeneračné prísady a parfum. 

Alkalické látky /napr.: uhličitan sodný, uhličitan draselný, uhličitan amónny (NH4)2CO3, vodný 

roztok amoniaku – hydroxid amónny NH4OH sa používajú na dosiahnutie zásaditého prostredia 

okolo pH 9,5. 

Urýchľujú odfarbovanie tým, že: 

 urýchľujú rozklad peroxidu vodíka, 

 uľahčujú prenikanie odfarbovacieho roztoku do vlasu tým, že: roztvárajú šupiny kutikuly, 

zmäkčujú vlasový keratín, zvyšujú nasiakavosť vlasov, 

 zvyšujú pôsobenie odfarbovacieho roztoku tým, že: rozpájajú soľné väzby, spolu s peroxidom 

vodíka menia melanín na rozpustný vo vode. 

2.3 Pracovný postup pri odfarbovaní vlasov 

 príprava náradia, pomôcok a materiálu na odfarbovanie vlasov, 

 príprava zákazníčky, diagnóza vlasov, voľba stupňa zosvetlenia, kartotékový záznam, 

 príprava odfarbovacieho roztoku, 

 nanášanie odfarbovacieho roztoku na celé alebo dorastajúce vlasy, 

 kontrola rovnomernosti nanášania, 

 doba pôsobenia 10-40 min. maximálne 50 min., 

 kontrola účinku, 

 umývanie a ošetrovanie vlasov po odfarbovaní,  

 vyčistenie a odloženie použitého náradia a pomôcok. 

2.3.1 Príprava zákazníčky 

Zákazníčku posadíme, odev jej prikryjeme ochrannou bielizňou – froté uterákom, nepriepustnou 

pláštenkou a papierovým golierom, pokožku okolo kontúrnych vlasov chránime krémom. Vlasy 

rozčešeme, posúdime ich diagnózu /hrúbku, nasiakavosť, pôvodnú farbu a podľa želania zákazníka 

sa dohodneme o stupni zosvetľovania vlasov. Pred odfarbovaním  vlasy neumývame, prirodzená 

mastnota chráni vlasy aj pokožku a tenzidy v odfarbovacom roztoku rozpustia mastnotu, nečistotu 

aj zbytky tužiacich prípravkov. 
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2.3.2 Príprava odfarbovacieho roztoku  

Odfarbovací roztok pripravujeme tesne pred nanášaním podľa: 

 návodu výrobcu, 

 kvality a pôvodnej farby vlasov, 

 želania zákazníčky, jej typu a požadovaného stupňa zosvetlenia. 

V miske zmiešame 6%, 9% alebo 12% peroxid vodíka so zhusťovačom najčastejšie v pomere 1:2 /1 

diel zhusťovača a 2 diely peroxidu vodíka: 

 6% peroxid vodíka pre zosvetlenie o 1 až 2 stupne a svetlé vlasy,  

 9% peroxid vodíka pre zosvetlenie o 3 až 4 stupne a stredne tmavé vlasy,  

 12% peroxid vodíka pre zosvetlenie o 4 a viac stupňov a tmavé vlasy. 

V množstve približne 70-100 ml pre celé vlasy a 40 - 50 ml pre dorastajúce vlasy 

2.4 Postup pri odfarbovaní celých vlasov 

Pracovný postup: 

 Hrotom hrebeňa alebo štetca oddeľujeme rovnako tenké pramienky približne 6x1cm a 

štetcom nanášame rovnomernú vrstvu odfarbovacieho roztoku. Postupujeme od zátylku ku 

krku, potom natierame bočné časti a temeno, nad čelom a nakoniec natierame kontúrne 

vlasy a spánky. Pri dlhších vlasoch natierame najskôr iba strednú časť, potom konce a 

nakoniec vlasy pri pokožke. 

 Po nanesení odfarbovacieho roztoku skontrolujeme, či sú vlasy dostatočne natreté. 

 Doba pôsobenia je od 10 - 40 min., maximálne 50 min. Priebeh odfarbovania sledujeme, v 

prípade potreby dotrieme, kde to nechytá, alebo naopak spomalíme odfarbovanie zriedením 

alebo zotretím odfarbovacieho roztoku na vlasoch, ktoré chytajú rýchlejšie a sú už 

dostatočne zosvetlené. 

 Pri kontrole účinku zotrieme odfarbovací roztok a počítame s tým, že mokré vlasy sa zdajú 

byť tmavšie ako suché. Ak nie je ešte odfarbenie vlasov dostatočné, dotrieme odfarbovací 

roztok naspäť na vlasy a necháme pôsobiť /obr. 2. 1/. 
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Obr.  2.1 Postup nanášania odfarbovacieho roztoku /Olšavská, 2011/ 

2.5 Postup odfarbovania dorastajúcich vlasov 

Pracovný postup: 

 Dorastajúce vlasy sa musia pravidelne zosvetľovať na rovnaký stupeň svetlosti, aký majú 

ostatné vlasy. Preto je dôležité zaviesť si kartotéku a používať rovnaké prostriedky takej istej 

koncentrácie. 

 Pri odfarbovaní pramienkov postupujeme rovnako ako pri odfarbovaní vlasov po celej dĺžke. 

 Prípravok nanášame v rovnomerne tenkej vrstve iba na vyrastené vlasy /jednotlivé 

pramienky prekladáme opatrne, aby sa prípravok nedostal na predtým odfarbené vlasy. 

 Počas zosvetľovania vlasy zásadne neprečesávame. 

2.6 Odfarbovací kúpeľ 

Používa sa na mierne zosvetlenie vlasov, stiahnutie nežiaduceho odtieňa /tzv. pranie/. 

Pracovný postup:  

 1 odmerka zahusťovacieho /odfarbovacieho /prášku, 

 60 ml  teplej vody, 

 30 ml 6% alebo 9% H2O2, 

 5 ml šampónu. 

Pred šampónovaním nanesieme na celé vlasy alebo iba na miesta, ktoré sú nežiaduco sfarbené. 

Necháme pôsobiť, kým sa nedosiahne žiadaný odtieň. Zosvetlenie neustále sledujeme, účinok 

zvýšime mechanickým trením hlavne na problémových miestach. 
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2.7 Ošetrenie vlasov po odfarbovaní 

2.7.1 Neutralizácia 

Vlasy neutralizujeme opláchnutím kyslým roztokom. Tým sa zrušia nielen zvyšky použitých 

odfarbovacích a umývacích prípravkov, ale zároveň sa spevnia uvoľnené iónové väzby keratínu 

vlasu, šupiny kutikuly sa stiahnu a opäť budú plniť funkciu ochrannej vrstvy strednej časti čiastočne 

narušeného kortexu. Priaznivý účinok sa prejaví aj na pokožke. Stiahnutím pórov pokožka zvláčnie. 

Kyslý kúpeľ nahradí pokožke i vlasom ochranné kyslé prostredie. 

2.7.2 Umývanie vlasov 

 dôkladne opláchneme vlažnou vodou, 

 umyjeme kvalitným šampónom /s obsahom tukových a regeneračných prísad/,  

 po opláchnutí šampónu nanesieme regeneračný prípravok,  

 na stlmenie nežiaduceho odtieňa použijeme /napr.: strieborný šampón, farebné strieborné 

tužidlo, krátkodobé farebné peny, krémy, gély/. 

2.7.3 Regeneračné prostriedky 

 Odfarbené vlasy sú viac alebo menej poškodené. Vlasová štruktúra je poškodená tým viac, 

čím tmavší je pôvodný odtieň farby vlasov a čím je požadovaný odtieň svetlejší. Tmavé vlasy sa 

zosvetľujú na svetloplavé odtiene za cenu veľkého poškodenia vlasov po niekoľkonásobnom 

odfarbovaní, ktoré sa musia robiť v časovom odstupe, aby sa nepoškodila vlasová pokožka /ťažšie 

sa zosvetľujú vlasy prírodnej hrdzavej farby/.  

 Oxidačný účinok nie je obmedzený iba na zbavenie sa melanínových zŕn určitej vonkajšej 

časti kortexu, ale sú postihnuté aj spojivové tmely medzi jednotlivými vláknami keratínu. 

V dôsledku negatívnych zmien vo vlasovej štruktúre sú vlasy menej pružné, majú zvýšenú nasávaciu 

schopnosť, majú sklon k lámavosti. Odfarbené vlasy sa zle rozčesávajú vplyvom polámaných 

šupiniek kutikuly, treba po každom odfarbení ošetriť vlasy regeneračným prostriedkom. Ak majú 

mazové žľazy zníženú produkciu mazu /suchosť pokožky, tvorba lupín/, nanesieme regeneračný 

prostriedok aj na pokožku /formou zábalu, obkladu/ a necháme niekoľko minút pôsobiť. Potom 

opláchneme  vlažnou vodou. Vlasy, ktoré sú ošetrené regeneračným prostriedkom, sa ľahko 

rozčesávajú, nestrapia sa, sú lesklé a na ohmat hebké. 

2.8 Dodržiavanie bezpečnostných  a hygienických predpisov pri odfarbovaní vlasov 

2.8.1 Pri odfarbovaní vlasov dodržiavame všetky predpisy o BOZP: 

 kaderník má čistý pracovný odev a zdravotnú obuv, po práci si ruky umyje a nakrémuje, 

 pred prvým odfarbovaním spravíme skúšku citlivosti pokožky, 

 používame prípravky schválené MZ SR, správne ich skladujeme v suchých, tmavých a 

chladných priestoroch, kontrolujeme expiračnú dobu, dodržujeme návod výrobcu, 
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 vlasy neodfarbujeme, ak sú veľmi poškodené alebo je pokožka v zlom stave, napr. červená, 

podráždená, 

 odev zákazníčky chránime čistou ochrannou bielizňou a papierovým golierom, 

 pokožku okolo kontúrnych vlasov chránime krémom, 

 priebeh odfarbovania sledujeme, 

 po práci vyčistíme a odložíme použité náradie a pomôcky. 
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3 SÚČASNÉ TRENDY ODFARBOVANIA VLASOV 

3.1 Melírovanie vlasov 

Táto metóda znamená dvojfarebnosť i viacfarebnosť vlasov. Vlasy sa melírujú rovnakými 

prostriedkami ako pri odfarbovaní vlasov alebo farbení. Pri melírovaní sa oddelia celé pramienky, 

ktoré sa farbia od korienkov až po končeky a následne sa zabalia do alobalu.  Melírovaním sa 

zvýraznia určité partie účesu, zvýši sa jeho celková plastickosť a optický sa zúži alebo rozšíri tvár či 

krk. Celkovo je pútavý  svojou plastickosťou. 

3.1.1 Spôsoby melírovania 

 Pretiahnutím drobných pramienkov vlasov otvormi gumovej čiapky pomocou háčikov 

/odfarbovací prípravok nanesieme na podstatnú časť dĺžky vlasov/. 

 Starostlivým natupírovaním malých pramienkov pomocou hrebeňa s hrotom tak, aby 

pramienky trčali. Na voľne nenatupírované konce vlasov nanesieme odfarbovací roztok. 

 Oddelením pramienka vlasov hrebeňom s hrotom a jeho podložením staniolovou fóliou. Po 

nanesení prípravku na vlasy strany fólie preložíme tak sú ostatné vlasy pred pôsobením 

prípravku chránené fóliou. 

 Nanášaním zosvetľovacieho prípravku pomocou širokého hrebeňa, ktorým zapravíme 

neveľké množstvo hustejšieho odfarbovača /včeše sa iba raz/. 

 Oddeľovaním vlasov do určitých uhlov /kľukato/ pri melírovaní vlasového víru, ostatné vlasy 

chránime staniolovou fóliou /obr. 3.1/. 

Zosvetľovací prípravok odstránime  z vlasov umytím a vlasy ošetríme regeneračným prostriedkom  

/Polívka a kol., 2004/. 

 

Obr.  3.1 Spôsoby melírovania /Polívka a kol., 1990/ 



11 

 

 

 

3.2 Nové trendy odfarbovania vlasov 

3.2.1 Foilyage 

Je to novší  hlavne dostupnejší spôsob, ako získať prirodzene presvetlené vlasy, ktoré vyniknú hlavne 

v dĺžkach. Techniku vyvinuli v New Yorku ako cenovo dostupnejšiu alternatívu balayage a tá 

kombinuje prirodzenú techniku farbenia s intenzitou použitia fólií. Foilyage udržuje hornú vrstvu 

vlasov prirodzenú, ale pomocou kefy pridáva jemné presvetlenie spodným vrstvám vlasov. Kaderník 

na konce a do dĺžok nanesie kontrastnú farbu a potom ju uzavrie do zvislých fóliových pásov. Tento 

vzhľad bude vyzerať veľmi prirodzene a doslova neúmyselne. Môžeme ho upraviť v rôznych štýloch 

a pristane krátkym aj dlhým vlasom /obr. 3.2/. 

 

Obr.  3.2 Foilyage /EMMA, február 2020, Pinterest, Instagram/ 

3.2.2 Ombré 

Najpopulárnejšia technika odfarbovania vďaka nej získame absolútny kompromis /napr., ak ste 

brunetka a túžite po vlasoch s blond nádychom/. Pri tejto technike zosvetľovania sa dávajú do 

parády hlavne konce vlasov, na ktorých sa sťahuje farba aj o niekoľko odtieňov. Vzniká tak výrazne 

kontrastný efekt klasické ombré spája blond a hnedú /obr. 3.3/. 

 

Obr.  3.3 Ombré  /EMMA, február 2020, Pinterest, Instagram/ 
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3.2.3 Sombré 

Vďaka mäkším prechodom a jemnejším rozdielom vo farbení pôsobí skutočne prirodzene a nepôsobí   

„nafarbene“. Metóda farbenia je pre ombré aj sombré prakticky rovnaká: pri nanášaní svetlejšieho 

odtieňa namiesto štetca sa používa hrebeň. To garantuje ultra jemné farebné prechody vo vlasoch. 

Okrem toho sa pre dosiahnutie prirodzeného dojmu môžu používať špeciálne metódy pletenia 

a pretkávania, ktoré vytvoria ultrajemný melír. Takto sa môžu ešte efektívnejšie kombinovať tmavé 

a svetlé tóny a docieliť look priamo na mieru. Sombré je ideálne aj pre červené a čierne vlasy  

/obr. 3.4/ /EMMA, február 2020/. 

 

Obr.  3.4 Sombré  /EMMA, február 2020, Pinterest, Instagram/ 

3.2.4 Balayage 

Mimoriadne jemné presvetlenie, ktoré pôsobí prirodzene. Zosvetľujúca farba sa nanáša ručne na 

pramene po celom vlase, aby sa farby prirodzene zmiešali. Cieľom je, aby napodobnili spôsob, akým 

sa vlasy na slnku zosvetľujú. Prirodzený vzhľad potom naďalej ostáva, aj keď vlasy postupne 

vyrastajú. Táto technika vyzerá skvele na blond aj tmavších hnedých vlasoch. 

Balayge funguje prakticky s každým účesom - vďaka tejto uvoľnenej technike sú farebné akcenty 

individuálne prispôsobené strihu a štruktúre vlasov. Najkrajší efekt dosiahnete na  dlhých vlasoch,  

čím sú vlasy dlhšie, tým kreatívnejšie môžete zosvetlené pramene umiestniť. Pri tejto technike 

môžete použiť všetky odtiene farieb.  Či už chcete zvýrazniť  prirodzený odtieň vlasov alebo vyskúšať 

celkom nový mix farieb – s technikou balayage bude výsledok zaručene nádherný /obr. 3.5/. 
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Obr.  3.5 Balayage https://www.salonpink.sk/project/files/pages/381/view/melirovanie-vlasov-
2017-8.jpg 

3.3 Príčiny neúspechu pri odfarbovaní 

Odfarbovací roztok nepôsobil /vlasy nie sú zosvetlené/: 

 peroxid vodíka nemal potrebnú koncentráciu /jeho hustota nebola správne určená/, 

 hodnota pH bola nízka, 

 odfarbovací prostriedok sme pripravili dlho pred použitím. 

Odfarbovací prostriedok poškodil pokožku: 

 nespravili sme skúšku citlivosti, 

 pred odfarbovaním sme vlasy umývali, 

 predávkovali sme alkalickú zložku, zvýšila sa hodnota pH, 

 peroxid vodíka mal vyššiu koncentráciu. 

Vlasy pri pokožke sú svetlejšie: 

 pri odfarbovaní celých vlasov nastala chyba v technike nanášania odfarbovacieho 

prostriedku, 

 pri odfarbovaní vlasov sme včas neukončili proces odfarbovania, 

 priebeh odfarbovania sme nesledovali. 

Vlasy nie sú rovnomerne zosvetlené: 

 odfarbovací prípravok sme nanášali v nerovnomernej vrstve, 

 vyrastené vlasy sme počas pôsobenia odfarbovacieho prípravku prečesávali, 
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 nedodržali sme technologický postup pri odfarbovaní vlasov po celej dĺžke. 

Odfarbenie vyrastených vlasov je príliš svetlé: 

 dĺžka času pôsobenia bola neprimerane dlhá, 

 použili sme zbytočne silnú koncentráciu zložiek odfarbovacieho prípravku a odfarbenie 

prebehlo veľmi rýchle. 
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4 PRACOVNÝ POSTUP BALAYAGE  

Pramienky sa držia voľne v jednej ruke a druhou sa na nich nanáša farba plynulými ťahmi štetca. To 

umožňuje vytvárať farebné spojenia rôznej intenzity, výsledkom je živý look plný energie. Korienky 

vlasov  však zostávajú takmer nedotknuté. Farba sa nanáša na dĺžky a na končeky vlasov 

predovšetkým tam, kde lemujú tvár. Týmto spôsobom je možné dosiahnuť úžasné efekty a zvýrazniť 

črty tváre. Prechody medzi farebnými pruhmi sú tlmené a jemné a výsledok pôsobí maximálne 

prirodzene – je takpovediac individuálne „ušitý“ pre potreby jej nositeľky.   

Jemné i výraznejšie kontrasty vo vlasoch sa dosahujú nanášaním farieb na jednotlivé pramienky 

pomocou štetca. Tým sa opticky zvyšuje alebo znižuje objem vlasov podľa požiadaviek a typu vlasov. 

Nehovoriac o tom, že hra svetlých a tmavých odtieňov tiež vytvára lichotivý dojem kontúrovania.  

Plochy, ktoré chcete zvýrazniť, ako napríklad lícne kosti, pokryjete svetlým odtieňom. A tmavšie 

plochy vo vlasoch to zase všetko príjemne vyvážia. Aj tvár je možné efektívne modelovať, kontúrovať 

a vylepšovať rafinovanou technikou zosvetlených pramienkov. 

4.1 Prípravné práce 

 príprava zákazníčky, 

 starostlivosť o ochranu odevu zákazníčky a ochrana vlasovej pokožky,  

 materiál, náradie a pomôcky pri odfarbovaní vlasov, 

 ochranné pomôcky pre kaderníčku. 

4.2 Materiálne zabezpečenie: 

Náradie: rozčesávací hrebeň, hrebeň s hrotom, miska na odfarbovací roztok, štetec na 

nanášanie odfarbovacieho roztoku, odmerka alebo digitálna váha, časový spínač 

Pomôcky: froté uterák, nepriepustná pláštenka, papierový golier, ochranné rukavice, alobal 

Materiál: peroxid vodíka 6%, 9%, 12% (závisí od farby a kvality vlasov zákazníčky) zahusťovač 

(melír), šampón, regeneračný prípravok (kondicionér), prípravok na stlmenie žltého nádychu vlasov, 

ochranný krém na ruky (obr. 4.1). 
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Obr.  4.1 Náradie,  pomôcky a materiál /Vlastný zdroj, 2020/ 

4.3 Pracovný postup balayage 

Ak máme všetko pripravené, môžeme prejsť k samotnému odfarbovaniu vlasov. Nachystáme si 

melírovací prášok, peroxid vodíka a alobal /obr. 4.2/. 

 

Obr.  4.2 Príprava odfarbovacieho roztoku /Vlastný zdroj, 2020/ 

Postup pri tomto procese je nasledovný:  

1. krok 

Vlasy dôkladne prečešte hrebeňom. Pred odfarbovaním ich rozdeľte stredovou cestičkou. Hrotom 

hrebeňa oddeľte rovnako tenké pramienky 1 cm hrubé a štetcom naneste rovnomernú vrstvu 
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odfarbovacieho roztoku (melír s peroxidom 6, 9, 12 %) - závisí to od typu, hĺbky a požadovanej miery 

zvýraznenia vlasov. Čas pôsobenia odfarbovacieho prípravku môže trvať pri obrysoch 10-15 min., 

balancia na celú hlavu okolo 30-50 min., zložitejšie sfarbenie vlasov až  3 hod. 

Jednotlivé pramene ukladajte  na alobal tak, aby sa neprekrývali cez seba. Pramienky držte voľne v 

jednej ruke a druhou na ne nanášajte farbu plynulými ťahmi štetca. To umožňuje vytvárať farebné 

spojenia rôznej intenzity, výsledkom je prirodzený vzhľad plný energie. Korienky vlasov však 

zostávajú takmer nedotknuté /obr. 4.3/. 

 

Obr.  4.3 Nanášanie odfarbovacieho roztoku /vlastný zdroj/ 

2. krok  

Farbu nanášajte po dĺžke vlasov a na končeky vlasov predovšetkým tam, kde lemujú tvár. Prechody 

sú tlmené a jemné /obr. 4.4/. 

 

Obr.  4.4 Lemovanie tváre odfarbovacím roztokom  /vlastný  zdroj/ 
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3. krok  

Proces zosvetľovania priebežne kontrolujte, aby nedošlo k poškodeniu a narušeniu celistvosti vlasu. 

Doba pôsobenia prípravku na farbenie je 40 minút /obr. 4.5/. 

 

Obr.  4.5 Pôsobenie odfarbovacieho roztoku /vlastný zdroj/ 

4. krok  

Po uplynutí  doby pôsobenia zákazníčku presuňte k umývaciemu boxu,  odstráňte alobal z vlasov a 

dôkladne ich umyte šampónom. Ďalej vlasy opláchnite vodou a naneste na ňe regeneračný 

prípravok, ktorý nechajte chvíľku pôsobiť. Nakoniec vlasy znova opláchnite vodou /obr. 4.6 a 4.7/. 

 

Obr.  4.6 Odstraňovanie alobalu a umývanie vlasov  /vlastný zdroj/ 
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Obr.  4.7 Nanášanie regeneračného prípravku /vlastný zdroj/ 

5. krok  

Jemné i výraznejšie kontrasty vo vlasoch sa dosahujú nanášaním farieb na jednotlivé pramienky 

pomocou štetca. Tým sa opticky zvyšuje alebo znižuje objem vlasov /obr. 4.8/. 

 

Obr.  4.8 Výsledný efekt našej práce - Balayage   /vlastný zdroj/ 
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5 ZÁVER 

Hlavným cieľom  je  odovzdať vám naše vedomosti a skúsenosti, ktoré sa týkajú jednotlivých techník 

pri odfarbovaní  vlasov, a preto  chceme poukázať na dôležité aspekty pri odfarbovaní, a to sú: 

fantázia, odvaha, predstavivosť a nebáť sa experimentovať. Nesmieme však zabúdať aj na 

starostlivosť a regeneráciu vlasov a vlasovej pokožky. Pretože každý chemický zásah narúša 

štruktúru vlasov a preto je nutné tomu venovať náležitú pozornosť.   

 

 

OTÁZKY 

1. Čo je charakteristické pre balayage? 

2. Aké  nové techniky melírovania poznáte? 

3. Využijete tento inovatívny postup nanášania farieb v praxi? 

4. Akým spôsobom chránite zákazníčku pri melírovaní? 

5. V akej dĺžke vlasov balayage najviac vynikne? 

6. Aké odtiene farieb môžete použiť pri melírovaní vlasov technikou balayage? 

7. Aké sú výhody balayage? 
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